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Senatsverwaltung für Inneres und Sport  
 
 
 
 
Herrn Abgeordneten Gunnar Lindemann (AfD)  
über 
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 
 
über Senatskanzlei - G Sen - 
 
 
 
A n t w o r t  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/10 170 
vom 21. November 2021 
über Einhaltung der 3 G Regeln in Berlin  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
 
1. Wer und wie kontrolliert in Berlin die Einhaltung der 3 G Regeln in Restaurants, Lokalen, usw.? 

 
Zu 1.: 
Die Kontrolle der Einhaltung der 3-G-Regeln in gastronomischen Einrichtungen im 
Land Berlin erfolgt durch die Dienstkräfte des Allgemeinen Ordnungsdienstes (AOD)  
der bezirklichen Ordnungsämter und durch Polizeivollzugskräfte. 
 
2. Wieviel Personal wird dafür eingesetzt? 

 
Zu 2.: 
In den bezirklichen Ordnungsämtern gibt es zurzeit insgesamt 482 Dienstkräfte des 
Allgemeinen Ordnungsdienstes (AOD), die prioritär für die Überwachung der 
Vorschriften der Infektionsschtuzmaßnahmenverordnung eingesetzt werden. Darüber 
hinaus nehmen Polizeidienstkräfte an gemeinsamen Verbundeinsätzen mit den 
Ordnungsämtern teil oder führen im Rahmen ihres Vollzugsdienstes ebenfalls 
Kontrollen nach der Infektionsschutzmaßnahmenverordnung durch. 
 
3. Wie ist dieses Personal und durch wen entsprechend geschult worden? Falls keine Schulungen 

stattfanden, warum nicht? 
 

Zu 3.: 
Die Dienstkräfte des Allgemeinen Ordnungsdienstes (AOD) werden an der 
Verwaltungsakademie Berlin für ihre Aufgabenwahrnehmung in den bezirklichen 
Ordnungsämtern im Rahmen einer 14 ½-wöchigen Grundqualifizierung geschult. 
 
Polizeidienstkräfte absolvieren entweder eine Ausbildung an der Polizeiakademie 
oder ein Studium an der Hochschule für Wirtschaft und Recht (HWR). 
 
4. Welche Kosten verursachen die Kontrollen der 3 G Regeln in Berlin? 

 



Zu 4.: 
Dazu werden keine Statistiken geführt.  
 
 
Berlin, den 3. Dezember 2021 
 
In Vertretung 
 
 
 
Torsten Akmann 
Senatsverwaltung für Inneres und Sport 


